
令和６年度入学試験（前期日程） 

化 学 

出題意図及び解答例 

 

問題 １ 

 

出題意図 

身の回りのコロイドの分類のほか，コロイド溶液の種類や性質について基礎的な知識

を問うた。また，コロイド溶液に関連して浸透圧を取り上げ，コロイドに関する総合

的な理解度を問うた。 

 

解答例 

(1)  1 

(2) 
ア ゾル イ 分子コロイド ウ 分散コロイド エ 

会合コロイド 

（ミセルコロイド） 

 
オ 

懸濁液 

（サスペンション） 
カ 

乳濁液 

（エマルション） 
キ チンダル現象  

(3)  1  

(4) 

  分散質 

固体 液体 気体 

分

散

媒 

固 

体 
色ガラス ゼリー （なし） 

液 

体 
墨汁 マヨネーズ セッケンの泡 

気 

体 
煙 （なし）  

(5) 正負： 正 もっとも沈殿させやすいイオン： SO42- 

(6) 略 

(7) デンプン溶液の区画： B 理由： 略 

(8) 計算過程： 略        答： 7.8 ㎝ 

※記述問題の正答例は開示していません。 

 

 

 



問題 ２ 

 

出題意図 

アンモニア合成反応と酸塩基滴定を題材とする総合的な問題から，触媒・化学平衡・

ルシャトリエの原理に係る基礎的知識，思考力，計算力および理解度を問うた．化学

平衡や弱塩基の中和反応に関する基礎的な知識を習得しているかどうか試したとと

もに，化学反応式から論理的に平衡定数や水素イオン指数を計算できるかどうか試験

した。 

 

解答例 

(1) 
ア 

減少 

（少なくなる） 
イ 

ルシャトリエ 

（平衡移動） 
ウ 低（小さ） 

 エ 高（大き） オ 緩衝  

(2) (a) 活性化 

 
(b) 

(i) 小さくなる (ii) 変わらない 

 (iii) 移動しない (iv) 短くなる 

 (c) 計算過程：略        答：18V2/R2T2 [Pa-2] 

(3) N2(気) + 3H2 (気) = 2NH3(気) + 92 kJ 

(4) (a) 計算過程：略        答：8.0×10−2（0.080）mol/L 

 (b) 計算過程：略        答：1.4×10−3 mol/L 

(5) NH4
+ + H2O → NH3 + H3O+ 

(6) 計算過程：略        答：4.0×10−2（0.040）mol/L 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問題 ３ 

 

意図 

 世界初の人工プラスチックであるフェノール樹脂と，その原料となるホルムアルデ

ヒドとフェノールの合成を題材にした問題から，有機化学についての基本的事項およ

び化合物構造に対する理解度を問うた。論理的な思考力については，計算問題によっ

て評価した。また，正誤選択の問題により，有機化合物についての理解度と読解力を

評価した。 

 

解答例 

(1) ア 一酸化炭素 イ ギ酸 ウ ノボラック エ レゾール 

(2) あ × い × う ○ 

(3) (a) 化学反応式： 

 (b) 計算過程：略        答：891 kJ/mol 

(4)  略 

(5) あ ○ い × う ○ 

(6) 化学反応式： 

(7) 

② 

 

 

 

③ 

 

 

 

(8) 9.2 x 102  g 

※記述問題の正答例は開示していません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

HCOOH H2O + CO

CH4 2O2 CO2 2H2O+ +



問題 ４ 

 

意図 

天然の有機高分子化合物（多糖，タンパク質，核酸，生ゴム）が示す性質や特徴を，

それぞれの高分子化合物の構造と関連付けて理解できているかを問うた。理解度を評

価するために，基礎的な用語を問うとともに，計算力及び言葉で説明する力を試した。 

 

解答例 

(1) 
ア 

グリコシド， 

α-1,4-グリコシド， 

α-グリコシド， 

エーテル 

イ アミド ウ α-ヘリックス エ 基質特異性 

オ 付加重合 カ シス キ 硫黄  

(2) 
(a) A 

 

B 

 

C 

 

(b) 計算過程：略        答： 25 個 

(3) (a) 青紫色 (b) 変化しない (c) 変化しない 

(4) 略 

(5) 

 

(6) A-T： 2 個           G-C： 3 個 

(7) 

反応式： 

 

(8) 略 

※記述問題の正答例は開示していません。 

 

CH2＝ C − CH ＝ CH2

CH3

− − CH2− C ＝ CH − CH2−
CH3

−

n

n
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